

道指挫274點 本年最大單日跌幅

美國上月失業率意外回升至8.2%，新增職位數目遠低過預期，拖累美股前日重挫274點，創年內最大單日跌幅。共和黨總統候選人羅姆尼乘機指責總統奧巴馬政策失敗，強調如當選會以創造就業為先；奧巴馬則將就業復甦乏力歸咎歐債及能源價格。

道瓊斯工業平均指數前日收報12,118點，跌274點，30隻成份股全部下挫；標準普爾500指數報1,278點，跌32點；納斯達克綜合指數報2,747點，跌79點，令道指本年累計跌0.8%。

油價低位 黃金熱捧升4%

美國上月新增非農業職位僅6.9萬份，失業率同時回升0.1%，是去年6月以來首次上升。受數據影響，紐約7月份期油跌至83.23美元的8個月新低，黃金受追捧，金價升近4%，報每盎司1,622美元。

響，紐約7月份期油跌至83.23美元的8個月新低，黃金受追捧，金價升近4%，報每盎司1,622美元。

大選轉振點 奧羅互轟

羅姆尼同日推出名為《第一天》的競選廣告，稱如當選會集中刺激經濟和削減赤字，又批評奧巴馬上任後將精力放在醫改等議題。而奧巴馬則批評共和黨阻礙政策推行。距總統大選只剩5個月，隨着經濟復甦放緩，評論認為選戰轉振點或已來臨，羅姆尼對奧巴馬經濟政策的批評現在聽起來言之有物，多個搖擺州份的支持率亦趕上對方。

聯儲局主席伯南克周四將出席國會聽證會，外界關注在當前就業環境下，能否迫使前者再度出手。路透社調查顯示，35%受訪交易員認為聯儲局

可能延長扭曲操作時限，更有多達50%受訪者預期局方將推出第3輪量化寬鬆政策(QE3)。

■路透社/美聯社/《華爾街日報》



面對大幅跌市，紐約交易員「無眼睜」。

穆迪再削希評級

評級機構穆迪前日宣布，希臘國會重選後，退出歐元區風險可能增加，故下調該國本土債務發行人評級上層，由B1降至Caa2。穆迪指希臘退會風險雖存在，但並非最可能出現的局面。

塞浦路斯總統赫里斯托菲亞斯指，已着官員預先計劃希臘退會的應對案。他指，塞國銀行體系對希臘存在巨大風險敞口，金額相當於國內生產總值(GDP)的144%，不排除會求助歐盟。

受希臘及西班牙危機影響，投資者紛紛持避險資產。德國2年期債息前日首次跌至負利率，報-0.012厘；奧地利、比利時、芬蘭、法國、德國及荷蘭的10年期債息均降至歷史低點。而意大利債券銷情遜預期，西國10年期債息則升至6.5厘。

希臘激進左翼聯盟領導人齊普拉斯表示，如勝出選舉，將中止與國際債權人達成的兩輪救濟協議。最新民調顯示，該黨與新民主黨支持率非常接近，但也有調查指前者領先。

■路透社/法新社/彭博通訊社

收監前灑淚 兩子甩貪污罪 罪咒法老王：終身囚禁



前總統穆巴拉克(上圖)被叛終身監禁，法庭外他的反對者與警方對峙。

有「末代法老王」之稱的埃及前總統穆巴拉克命運揭盅，法院昨日裁定他下令殺害近850名示威者的指控成立，判處終身監禁，其涉嫌貪污的兩名兒子則成功脫罪。法院內要求判他死刑的民眾不滿，與警爆發衝突。有保安官員透露，穆巴拉克飛抵監獄後淚流滿面，拒絕離開直升機，報章更指他健康惡化，因心臟病發被送入監獄醫院。

84歲的穆巴拉克昨早戴上黑色太陽眼鏡，與上次出庭一樣躺在擔架上被送上法庭，與兩子阿拉及賈邁勒、前內政部長阿德利關在鐵籠應訊。他及阿德利被判終身監禁，6名前高級警官罪名不成立。主審法官里法特表示，穆巴拉克、兩子及商人薩利姆涉及的貪污案，已超出法律追溯時效，故放棄有關指控。

民眾不滿 庭內爆衝突

里法特稱，穆巴拉克時代是「30年噩夢」，直到民眾求變推翻其政權，為國家帶來黎明。埃及國家電視台全程直播，穆巴拉克聞判木無表情，看來疲憊不堪的兩子則眼泛淚光。

法院旁聽民眾情緒激動，要求制裁所有前朝官員，處死穆巴

拉克。雙方律師更在庭內發生肢體衝突，場面混亂。庭外示威者高舉國旗、燃放煙花慶祝；支持穆巴拉克的民眾則到場聲援，大叫判決無效。當局在法院一帶部署近2萬名軍警及150輛坦克。

稱裁決有漏洞 穆兄會籲重審

穆巴拉克辯護律師團隊成員巴爾表示，裁決充滿法律漏洞，定會上訴，有「百分之100萬」信心勝訴。穆斯林兄弟會發言人阿里稱，控方應搜集更充分證據指控穆巴拉克，要求重審。穆兄會亦質疑前警官脫罪原因，又聲言發動全國示威。總統候選人、穆巴拉克掌權時的前總理沙菲克認為裁決可接受。

美國國務卿希拉里僅稱埃及命運取決於該國國民、政府及司法，並讚揚早前首輪總統大選公平公正。

去年初「阿拉伯之春」浪潮蔓延至埃及，穆巴拉克不敵國內外壓力，於2月11日宣布辭職，將權力移交軍方，終結近30年總統生涯。他同年4月被捕，曾5次出庭，一直堅稱無罪。

■法新社/美聯社/路透社



埃及民眾得悉穆巴拉克被判終身監禁後，手持國旗興奮慶祝。

聯合國查敘屠殺 普京拒軍事干涉

敘利亞胡拉鎮屠殺案引起國際關注，聯合國人權理事會前日通過決議，下令展開獨立調查，以及認為敘政府和親政府民兵對胡拉鎮屠殺案有責任，俄羅斯、古巴及中國對後者投反對票。據報，聯合國亦將於周四召開非正式大會討論。俄國總統普京前日分別與法國總統奧朗德及德國總理默克爾會面，討論敘局勢，但未能達成共識。

歐美國家繼續就敘問題與俄國角力，普京前日出訪巴黎和柏林期間，重申不贊成對敘作出包括軍事干涉的更嚴厲制裁，認為各方應加快落實聯合國特使安南的和平計劃。他表示，儘管俄敘關係良好，但也不會介入敘國內衝突，也沒有向其提供武器。

奧朗德則強調，敘總統巴沙爾已「喪失合法性」，敦促安理會以更嚴厲制裁迫其下台。默克爾認同要阻止敘國內戰，但與普京在某些問題上有分歧。

美國國務院旗下網站前日發布一批衛星圖片，稱是敘軍在胡拉鎮鄰近城鎮屠殺平民後留下的亂葬崗。■路透社/法新社



奧巴馬密令 升級電腦病毒襲伊朗

伊朗證實受新一輪「火焰」(Flame)電腦病毒攻擊，並波及中東多國，《紐約時報》昨日報道，美國總統奧巴馬上任後曾下達密令，將伊朗網絡攻擊升級，利用和以色列共同開發的「震網」(Stuxnet)病毒，破壞伊朗核計劃。但共和黨參議員麥凱恩批評白宮向傳媒放風，藉此提升奧巴馬民望。

前美國總統布希2006年啟動代號「奧運」的計劃，奧巴馬上任後下令加速。消息指，前年美方操作失誤，令本用於攻擊伊朗納坦茲核設施的「震網」病毒逃到互聯網，影響伊朗、印尼和印度等國部分電腦用戶和工業設施。

美以聯合編寫蠕蟲病毒「震網」，可突然改變離心機運轉速度，造成破壞，2008年令伊朗核計劃被顯著拖延。

■《紐約時報》/法新社

「國父」不敵阿拉伯之春

穆巴拉克統治埃及近30年，擁有絕對權力，帶領國家度過恐怖主義威脅、免受中東多場戰爭波及，民眾對其「堅定國父」形象頗為受落。但2005年他指在大選中舞弊，到去年「阿拉伯之春」浪潮席捲北非，他更下令殺害示威者，最終晚年失節，淪為階下囚。

1928年出生的穆巴拉克曾任飛行員及空軍指揮官，與兩名前總統納賽爾及薩達特一樣，出身中下階層。伊斯蘭極端主義分子暗殺薩達特後，穆巴拉克取得政權，初期推動民主改革，包括釋放1,500名政治人物、記者及教士，但後返回獨裁統治。

2005年選舉舞弊事件引起軒然大波，反對黨在其後國會選舉取得更多議席，穆巴拉克嚴厲鎮壓，拘捕多名穆巴拉克兄弟會成員，民怨漸深，種下倒台禍根。

■美聯社

肢解同性戀人 加兇徒扮女人逃亡

駭人聽聞的加拿大肢解郵包案，警方相信，疑兇馬尼奧塔(前譯麥格諾達)與中國籍死者林俊俊是同性戀人關係，並指馬尼奧塔可能已男扮女裝潛逃巴黎或倫敦。中國駐蒙特利爾總領事館表示，加警認為事件不涉及針對特定族裔人士，總領館已要求加方加強保護當地中國公民安全。

據知，馬尼奧塔曾當模特兒、拍攝雙性戀成人電影，又在加拿大及海外提供同性戀陪遊服務，更曾因虐待及殺貓，激起動物權益分子公憤。2004年，他曾與同黨詐騙並性侵犯一名女性，被判9

個月徒刑，緩刑一年。

前女友指有自虐傾向

馬尼奧塔的變性前女友尼娜說，對方會打趣說要殺死動物和殺人，吸毒後情緒會變得高漲，且極度迷戀麥當娜和占士甸，會「不惜一切」成名。她又表示，對方有自虐傾向，洗澡時會用拳頭猛擊頭部，脾氣很壞。

加拿大外長前日致電中國駐加大使，對事件表示深切哀悼。中國駐蒙特利爾總領館正與受害者在中國的家人聯繫。

■《每日郵報》/新華社

一隻貓能有多重？紐約有隻9歲老貓「海綿寶寶」重達33磅，重量如4歲小童，可能是全球最肥。肥貓因體形龐大，不能自己清潔，工作人員惟有代勞。獸醫正協助肥貓嚴控飲食，勤做運動減肥，以求覓得好人家收養。

■《每日郵報》



美證交會查fb招股

facebook(fb)上市兩星期以來仍未止跌，外界對其首次公開招股(IPO)如何運作存在不少疑問。據報美國證券交易委員會(SEC)已展開調查。

據國會消息人士指，SEC正審查fb、包銷商及納斯達克交易所如何處理今次IPO，當中涉及3大重點：fb掛牌當天技術故障原因；fb否向特定的分析師及投資者給予「特別資訊」；最大包銷商摩根士

丹利在fb上市前否向不同投資者發放差異訊息。

另外，fb宣布將就新私隱政策，讓逾9億用戶進行公投。新私隱政策包括新增解釋如何運用個人資料，並針對「時間軸」(Timeline)等新功能作出相應修改。投票由前日開始，為期一周，將於香港時間9日凌晨零時結束。

■《華盛頓郵報》/美聯社/法新社

英黑人扮白人打劫10多年

大多數搶匪選擇戴上黑色頭罩掩飾身份，但41歲的英國黑人斯蒂芬森(圖左)卻選擇乳膠面具，偽裝成光頭白人(圖右)行劫，騙過警方十幾年的追緝。他與同夥去年7月在倫敦準備搶劫運鈔警衛時被捕，前日被判囚14年。

據報，斯蒂芬森1999年開始連串持械搶劫，警方最後逮捕他時才發現他是黑人。警方認為，他可能在一些搶劫案偽裝成白人，故將再調查尚未偵破的白人搶劫案件。

■《每日郵報》

